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DRUGS & ALCOHOL DRUGS & ALCOHOL CONSUMPTION BY THE NUMBERS

Yes, on campusYes, on and off campus Yes, off campus No

Have you ever consumed alcohol recreationally? Have you ever used any tobacco products?

28.9%

25.7%

44.7%

0.7%

7.3%85.4%

0.8%
6.6%

Have you ever used an e-cigarette or vaped a 
nicotine-based product?

75.9%

12.3%

1.6%
10.2%

Have you ever used marijuana?

71.4%

1.6% 8.9%

18.1%

How often do you consume recreational drugs 
or alcohol on campus?

Not applicable Once a term

Monthly 

Weekly 

70.2%8.7%

8.6%

7.2%

More frequently
5.4%

HALLUCINOGENS &
HARD DRUGS

Have you ever used hallucinogens or hard 
drugs?

DORM CULTURE

Cocaine

LSD

Opiods

Psilocybin

1.8%

2.5%

1.5%

2.8%

Editor’s note: The graph only shows drugs that over 1.5% of 
respondents have used 

Do you think your dorm significantly influences 
how you think about/use drugs and
alcohol?

No
38.1%Not 

applicable 
26.1%

Do you think that recreational drug or 
alcohol use significantly influences your 
friendships at Andover?

FRIENDSHIP & USAGE

SANCTUARY

Have you ever been sanctuaried?

FAKE ID & DRUG USAGE

How often do you consume recreational drugs or 
alcohol on campus?

Respondents with a Fake ID

33.0%

More frequently 

11.4%
Not applicable

PEER PRESSURE

No
81.7%

Yes
18.3%

7.3%

More frequently

8.5%

Weekly

11.0%

Monthly

11.6%
Once a term 

61.6%

Not applicable

Yes 
3.6%

No 
96.4%

LOCATION

In which of the following settings at 
Andover have you been under the influ-
ence of recreational drugs or alcohol?

22.4%

Not applicable 
71.5%

Other 

22.4%

Classroom 
6.4%

School event

19.0%

Dorm
26.1%
Weekly Monthly 

19.3%

More frequently 

Weekly 

2.3%

LEADERSHIP & DRUGS

How often do you consume recreational drugs or alcohol on campus?

Student Leaders Non-Student Leaders

4.5%

More frequently

6.8%

Weekly

7.9%

Once a term 

72.8%

Not applicable 

8.0%

Monthly

STUDY DRUGS & G.P.A.

Students Who Take Study Drugs

Have you ever used pharmaceutical 
drugs in the hopes of enhancing 
academic performance at Andover?

Students Who Don’t Take Study Drugs

Respondents Without a Fake ID

28.6%
of respondents consume drugs.

DRUGS

6.5%
of respondents have consumed drugs.

STUDY DRUGS & G.P.A.

4.0-5.0 5.0-6.0 6.0<4.0

4.0-5.0 5.0-6.0 6.0<4.0

5.2%

24.5%

64.6%

5.7%

0.5%

13.1%

73.7%

12.8%

76.8%

Not applicable 

7.3%

Monthly 

8.5%
Once a term 

5.0%
Weekly 

Editor’s note: The Sanctuary Policy provides students with a 
means of accessing support in situations where alcohol, drugs, 
and/or nicotine are involved without disciplinary
consequences.

No
69.7%

Yes 
31.2%

G.P.A.

G.P.A.

Yes 
35.9%

956 students responded to a campus-wide 
survey, garnering an 80 percent response 
rate. Of Andover’s current student 
population, 55.3 percent of students have 
consumed alcohol recreationally. Of 
respondents, 38.4 percent of student 
leaders have consumed drugs or alcohol on 
campus, compared to 27.2 percent of 
non-student leaders. 6.7 percent of 
students have used pharmaceutical drugs 
in the hopes of enhancing academic 
performance.

10.2%
Once a term 

Editor’s note: Respondents could select more than one setting.

Have you ever felt pressured by peers to 
consume recreational drugs or alcohol on 
campus?


